

期盼海边溺水悲剧不再重演

□毛旭松



漫长的海岸线不仅带给烟台凉爽的气候、美丽的风景，也成了市民游玩的好去处。炎炎夏日，又是一年戏水时节，走在海边，常见晒日光浴、打沙滩排球、嬉戏打闹的人们。但看似平静

的大海，却一再上演溺水悲剧，也成了这座海滨城市夏天永难弥合的伤口。

拿这次出事的烟台大东门海水浴场来说，它跟一浴、二浴不同，是市民自发形成的游泳场所，海底隐藏着很多暗流、深坑。水性一般者遭遇暗流极难脱身。同一地点事故频发，所谓“意外”就不能总称之为意外。

在海边生活41年的渔

民老王说他捕鱼的时候捎带打捞溺水者，最近这些年就捞上6个。看着那些失去孩子的父母，痛哭流涕、呼天抢地的样子，见者也黯然神伤。悲剧的一再上演，为何总唤不起爱玩水的人、相关部门及社会各界的重视呢？减少溺水悲剧，游泳者要增强自律意识和自救能力。知道危险海域不安全，就要慎之又慎，切莫逞一时之

快。面对突如其来的险情，要沉着冷静，懂得如何自救。

减少溺水悲剧，浴场要加强防溺水的宣传工作。在一些风景区，经常会见到悬挂着的游泳圈或救生衣，就是为了一旦发生溺水事故，能够第一时间展开救援。莱山区相关部门自2003年起就开始管理烟台大东门海水浴场，每年都拉上警戒线，安装警示牌，提醒市民游泳时注

意安全。这一点值得肯定，但是除了提醒外，浴场工作人员还要加大巡查力度，把事故发生率降到最低点。

减少溺水悲剧，政府部门要成立专业的打捞队伍。加强宣传固然重要，但总有大胆之人，无视“此处水深，请勿靠近”的警告。溺水后的前几分钟对于救援非常重，早一秒救起或许就能挽救生命，等消防人员赶赴现

场，可能会错过救援的最佳时机。对于事故多发地点，是否可以考虑设置专业的打捞队伍。我们总能看到热心市民冲入海中救援，精神虽然可嘉，但一旦造成群体溺水事件，后果不堪设想。据悉，烟台近日组建了红十字水上救援队，这无疑是一个积极的信号。

逝者已逝，无法复生。应警钟长鸣，让悲剧不再重演。

这样的便宜不能随便捡

读者孙世华：莱山区滨海体育休闲广场的国槐遭天牛入侵，为了给树治病，工作人员投放了小药瓶，可没曾想却被人“好奇”地拿走。不得不再次投放药瓶，还要贴上告示，拴上一圈小

旗，提醒市民不要乱拿乱动，以防不测。结果呢？如此周密布置，第一天的150个药瓶被顺走145个，到了15日193棵树中有114棵的小药瓶被拔走。

为什么这么多药

瓶都被拿走了呢？我认为是某些人贪小便宜的心理在作怪。家里可能种植了树木和花卉，拿回去为己所用。另外，也不排除小孩子不知情出于好奇“拿着玩”，等“稀罕”够了，就

弃之一旁，一走了之，丝毫没有考虑由此带来的危害与浪费。这就需要家长提醒孩子，千万别乱碰小药瓶，万一误食会有危险，也要教育孩子爱护对公共财物，不能随手就拿。

信息公开透明 居民才能更安心

读者梁梁：近日，由于路面沉降，凤凰台路一直备受关注。先是两条自来水主管网出现漏水，接着自来水管凌晨爆裂，停水一天，后来网线又断了几根，周围的供暖主管

网、天然气管网随着路面不断沉降也受到了威胁。还好，在凤凰台停水这件事上，自来水公司、新奥燃气还有500供热公司等相关部门积极应对，让居民们由开始的担忧，

到后来可以慢慢接受。相关部门的积极反应，使信息及时透明地传达给居民，让居民吃了一颗“定心丸”。但是还有一些问题需要解决：路面沉降的原因是什么？有没有

人可以给个说法？路面沉降是否会影响到城际铁路的施工进展？地上建筑物的安全又怎么保障？在解决了吃水问题后，希望相关部门也能就这些问题给个说法，让居民更安心。



齐鲁晚报新闻热线967066



qwbqss@163.com



QQ群:227966397



新浪·齐鲁晚报·今日烟台官方微博：

<http://weibo.com/1886899723>

回收过期药，还应加大宣传力度

□赵连卿



因此，药店回收过期药品，是非常好的举措，之所以出现不叫座，笔者认为主要有以下几个因素：一是宣传力度不够，过期药品回收宣传工作不能只是在药店，还要走进社区、家庭，让市民知晓过期药品的危害；二是要建立药品回收机制，药品回收是好事，推广好，不仅需要市民的积极参与，还需要药品生产企业、药店建立药品回收的长效机制；三是要引导开小处方药，杜绝看一次病一下开一盒或一瓶药的大处方问题，尽量使处方与病情相挂钩，减少过期药的产生，这也是杜绝过期药问题的根本。

烟台目前过期药的回收“叫好不叫座”。其中，换购点数量少，信息宣传不到位，回收点分布不够合理是造成这种情况的重要原因。

其实，每个人都知道食用过期药品，会对身体造成伤害，因此多数人选择将过期药品和普通垃圾一样随手扔掉。但却忽视了两个问题，一是药品中的化学物质可能对环境产生破坏；二是药品中的化学物质是可以重复利用的，即使过期的药品仍有一定的经济价值。

《齐鲁晚报·今日烟台》“奇山所”是本报面向烟台市民的评论专版，说咱烟台百姓的事儿，拉咱烟台百姓的理儿，是百姓发言的舞台，网友评说的天地。如果您想对咱烟台的事儿说上几句，评上一段，请您发送至本报投稿邮箱qwbqss@163.com，见报即付稿酬。同时，开通QQ群：227966397，期待广大有兴趣的读者和作者加入。

第二届中韩青少年记者互访交流

为迎接中韩两国建交20周年，更好地活跃两国青少年的文化交流，开阔视野、增进友谊。搭建中国青少年记者了解体验韩国新闻媒体机构的平台，威海市文化交流协会与韩国亚太青少年联盟及韩国《东亚少年报》共同发起第三届中韩青少年记者交流访问活动。

主办单位：韩国亚太青少年联盟、韩国《东亚少年报》、威海市文化交流协会、齐鲁晚报·今日威海

活动日期：2012年7月27日—8月1日

活动场所：韩国首尔

活动主题：友谊 实践 成长

媒体支持：齐鲁晚报·今日威海

主要内容：两国小记者一对—联合采访及访问活动；两国记者团成员相互交流及交友活动；国立学校交流访问与韩国文化探访；

采访—中韩小记者共同参观、分组采访，一对一活动，采访结束，分组讨论，评比颁奖；参观—参观首尔著名大学，了解韩国高等教育状况；参观首尔自来水生产过程，探访自来水博物馆，感受韩国先进的环保理念及环保技术应用；观光—观光自由公园，华人街，爱宝乐园，韩国故宫，景福宫(国立民俗博物馆)，总统府—青瓦台；访问—访问KBS电视台，体验新闻主播；学习—学习K-POP热舞，体验韩流明星舞蹈之路

全程费用：每位3960元

报名咨询电话：0631-5201113 5202220

第一届中韩青少年记者互访交流



第二届中韩青少年记者互访交流

